Zadania z fizyki IB - zestaw 2

1. Jaka glebokos$¢ ma studnia, jezeli odglos uderzenia kamienia o powierzchnie wody ustyszano po
czasie t=20s. Zaléz, ze kamien puszczono swobodnie z poziomu ziemi, predkosé rozchodzenie
sie dzwieku w powietrzu jest stata i wynosi v4=330m/s. ?

2. Pod jakim katem « do poziomu trzeba rzuci¢ pitke aby a) upadla jak najdalej? b) maksymalna
wysokos¢ na jakg sie wzniesie réwna byta zasiegowi rzutu?

3. Pociski wystrzelone jednocze$nie z dwoch mozdzierzy ustawionych w odlegtosci d = 5km zde-
rzylty sie w powietrzu. Predkos$¢ poczatkowa jednego z pociskéw wynosita v; = 220m/s i byt
on wystrzelony pod katem a = 30° poziomu. Drugi zpociskow byt wystrzelony pod katem
B = 60° do poziomu. Jaka byta predkos¢ poczatkowa vy drugiego pocisku? Na jakiej wysokosci
h. nad ziemia, w jakiej odlegtosci d, od pierwszego mozdzierza i po jakim czasie t, od chwili
wystrzelenia pociskow doszto do zderzenia?

4. 7 jaka predkoscig wyrzucono kamien w kierunku poziomym, z géry majacej sSrednig pochytosé
a do horyzontu, jezeli kamien upadt na zbocze géry w odlegtosci [ od miejsca wyrzutu?

5. Zbocze wzgoérza na poligonie wojskowym tworzy z poziomem kat a. U stép wzgérza w punkcie
A ustawiono mozdzierz. Wystrzeliwane pociski maja predko$¢ poczatkowa vy tworzaca z pozio-
mem kat § (Rys. 1). Zaniedbujac opor powietrza znalezé wartoéc kata 3 taka, zeby odleglosé
pocisku od mozdzierza AB byta jak najwieksza.

(a)

6. Ciato porusza si¢ po prostej z przyspieszeniem a okreslonym wzorem a = —aw, gdzie « jest
dodatnim wspdtczynnikiem. Jaka droge przebedzie to ciato do chwili zatrzymania sie. W jakim
czasie przebedzie on droge s1?7 Przyja¢ warunki poczatkowe: ty = 0, vg.



